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ОБРОБІТОК ҐРУНТУ ПІД ПОСІВ ОЗИМОЇ ПШЕНИЦІ 

Макоєдов Д.С. здобувач ВО, Горовий М.В., Калнагуз О.М. ст. викладач, 

Сіренко Ю.В. PhD, доцент 

Сумський національний аграрний університет 

Обробіток ґрунту впливає на механіко-технологічні його властивості. 

Правильно виконана операція забезпечує якісне посівне ложе, з добре ущільненим 

ґрунтом, достатньою пористістю та вологістю. Якщо попередня операція була 

пов’язана з внесенням органічних добрив, то обробіток ґрунту дозволить нам 

заробити органічні добрива на відповідну глибину. 

Однією з ключових причин, чому обробіток ґрунту є вирішальним у 

підготовці ґрунту до посіву озимої пшениці, є його роль у посиленні аерації та 

дренажу ґрунту [1]. Правильний обробіток ґрунту допомагає розпушити ґрунт, 

створюючи простір для доступу повітря до коренів рослин і дозволяючи 

надлишковій воді ефективно відводитися. Це особливо важливо для озимої 

пшениці, оскільки адекватна аерація та дренаж ґрунту сприяють здоровому 

розвитку коренів і запобігають заболочуванню, яке може призвести до 

загнивання коренів та інших проблем. Для оптимізації ґрунтових умов для 

вирощування озимої пшениці важливе значення має диференційований 

обробіток ґрунту, який базується на ґрунтових зонах, характеристиках 

господарства та полях сівозміни [2]. Аерація та дренаж ґрунту необхідні для 

дихання коренів і поглинання поживних речовин. Надлишок води в ґрунті може 

призвести до нестачі кисню та перешкоджати росту рослин. Для отримання 

оптимальних результатів необхідна спеціальна практика обробки ґрунту, яка 

базується на конкретних умовах ґрунту.  

Окрім покращення аерації та дренажу ґрунту, обробка ґрунту відіграє 

вирішальну роль у боротьбі з бур’янами та підготовці посівного ложа до посіву 

озимої пшениці[3]. Ефективна боротьба з бур’янами має важливе значення для 

запобігання конкуренції за ресурси та забезпечення успішного розвитку посівів 

озимої пшениці. Неглибокий обробіток ґрунту під час обробки допомагає 

створити відповідне посівне ложе, розбиваючи грудки, вирівнюючи поверхню 
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ґрунту та сприяючи рівномірному розміщенню насіння. Культивація за 

допомогою ущільнювача може додатково підвищити якість посівного ложа, 

забезпечуючи ідеальне середовище для проростання насіння та раннього росту 

рослин[1]. Боротьба з бур'янами має життєво важливе значення для запобігання 

втратам урожаю та підтримки здоров'я посівів. Підготовка посівного ложа 

передбачає створення оптимальних умов для проростання насіння та розвитку 

коренів. Ущільнення під час обробки ґрунту допомагає створити міцне посівне 

ложе для рівномірного розміщення насіння. 

Крім того, обробка ґрунту відіграє вирішальну роль у внесенні добрив і 

поживних речовин, необхідних для росту та розвитку посівів озимої пшениці [4], 

[5]. Правильне внесення добрив під час обробки ґрунту забезпечує рівномірний 

розподіл основних поживних речовин у профілі ґрунту, що робить їх 

легкодоступними для рослин, що ростуть. Терміни та методи підживлення 

озимої пшениці, включаючи позакореневе підживлення мікродобривами, є 

ключовими факторами для досягнення оптимального поглинання поживних 

речовин і максимізації врожайності [6]. Внесення добрив під час обробки ґрунту 

забезпечує рівномірний розподіл поживних речовин. Своєчасне внесення добрив 

має вирішальне значення для забезпечення потреб озимої пшениці в поживних 

речовинах. Позакореневе підживлення може доповнити поживними речовинами, 

що вносяться в ґрунт, і усунути дефіцит певних поживних речовин. 

При підготовці ґрунту під посів озимої пшениці аграрії мають у своєму 

розпорядженні декілька варіантів обробітку ґрунту, залежно від різних факторів, 

таких як ґрунтові умови, клімат та уподобання землеробства [3]. Одним із 

традиційних підходів є звичайні методи обробітку ґрунту, які передбачають 

велике порушення ґрунту для підготовки посівного ложа до посіву. Звичайні 

способи обробки ґрунту зазвичай включають оранку, боронування та дискування 

для подрібнення ґрунту, включення пожнивних залишків і створення 

сприятливого середовища для проростання насіння та розвитку коренів. Ці 

методи не тільки допомагають у підготовці посівного ложа, але й допомагають у 

боротьбі з посівом бур’янів, патогенами та шкідниками, забезпечуючи здоровіші 

умови для вирощування озимої пшениці. 

На відміну від звичайного обробітку ґрунту, технології скороченого 

обробітку ґрунту пропонують золоту середину між інтенсивним і мінімальним 

порушенням ґрунту. Методи скороченого обробітку ґрунту спрямовані на 

збереження структури ґрунту та органічних речовин, одночасно зменшуючи 

ерозію та зберігаючи здоров’я ґрунту. Фермери, які використовують методи 

скороченого обробітку ґрунту, можуть використовувати такі інструменти, як 

чизельні плуги, культиватори або знаряддя для мінімального обробітку ґрунту, 

щоб підготувати посівне ложе з меншим порушенням ґрунту порівняно зі 

звичайними методами обробітку ґрунту. Зводячи до мінімуму порушення ґрунту, 

методи зменшеного обробітку ґрунту допомагають утримувати вологість ґрунту, 

зменшувати ерозію та сприяти біорізноманіттю ґрунту, що може сприяти 

загальному здоров’ю та продуктивності посівів озимої пшениці. Агротехніка No-

Till – це сучасний та інноваційний підхід до обробітку ґрунту під посів озимої 



Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Технічний прогрес в АПВ». 2024 

121 

пшениці. У системі no-till фермери усувають або значно зменшують порушення 

ґрунту, вирішуючи висаджувати насіння безпосередньо в необроблений ґрунт 

[1]. Цей підхід допомагає зберегти структуру ґрунту, збільшити інфільтрацію 

води, зменшити ерозію та сприяти мікробній активності ґрунту, що призводить 

до покращення здоров’я та родючості ґрунту. Сільське господарство No-till 

відоме своїми ресурсозберігаючими перевагами, такими як зменшення 

споживання палива, менші потреби в робочій силі та підвищений потенціал 

поглинання вуглецю, що робить його екологічно стійким варіантом для 

виробництва озимої пшениці [2]. 
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